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ASSEMBLÉE NATIONALE
14ème législature

politique à l'égard des handicapés
Question écrite n° 21225

Texte de la question

M. Armand Jung attire l'attention de Mme la ministre déléguée auprès de la ministre des affaires sociales et de
la santé, chargée des personnes handicapées et de la lutte contre l'exclusion, sur les attentes des membres des
"4A", Alliance des associations pour les personnes Asperger ou autistes de haut niveau, qui se battent pour
améliorer les conditions de vie des personnes atteintes du syndrome d'Asperger. Ils œuvrent, en particulier,
pour que le 18 février devienne la journée nationale du syndrome d'Asperger, jour de naissance du médecin
autrichien qui a en premier décrit ce syndrome. Outre cette demande hautement symbolique, les membres des
"4A" constatent un retard considérable, en France, de la prise en charge et de la simple connaissance de ce
syndrome. Leurs attentes sont fortes, en particulier pour ce qui concerne l'intégration des personnes
concernées, dès le plus jeune âge. Leurs attentes portent, entre autres, sur la prise en charge du suivi par les
psychologues, les ergothérapeutes et les psychomotriciens. Par ailleurs, la généralisation de groupes
d'habiletés sociales sur l'ensemble du territoire serait bénéfique. Enfin, le développement des AVS (auxiliaires
de vie scolaire) est une mesure également très attendue par les parents d'enfants atteints de ce syndrome. En
conséquence, face à ces attentes très fortes, il souhaite qu'elle lui expose les mesures qu'elle entend prendre
pour accompagner au mieux les personnes atteintes du syndrome d'Asperger.

Texte de la réponse

Le troisième plan autisme prévoit de poursuivre le développement des services d'éducation spéciale et de soins
à domicile (SESSAD), à hauteur de 550 places, en soutien à l'inclusion scolaire des enfants et à
l'accompagnement de l'avancée en âge des jeunes adultes. L'accompagnement des autistes atteints du
syndrome Asperger sera assuré dans le cadre de la création de ces nouveaux services qui seront adaptés à la
spécificité de leurs besoins. Par ailleurs, dans le cadre des travaux préparatoires au comité interministériel sur le
handicap, une réflexion est actuellement menée sur l'insertion professionnelle des jeunes handicapés et
notamment des autistes Asperger. En matière de recherche, le second plan autisme avait permis l'émergence
d'initiatives encourageantes permettant la prise en compte du syndrome Asperger, la nouvelle cohorte Psy-Coh
incluant notamment des patients Asperger. Ces initiatives très prometteuses seront poursuivies et le troisième
plan autisme met l'accent sur la coordination des différents projets de recherche.
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